

不按斤称论个卖,一个就卖三四块

潍县萝卜价真高

文/片本报记者 戚淑军 见习记者 孙芳芳

民航大厦南边 突然盖起围墙

附近居民抱怨出行受影响

天气转冷后,久负盛名的潍县萝卜口感也由辣变甜,得到了烟台市民的青睐。记者在烟台市场了解到,本地的萝卜按斤称,而潍县萝卜论个卖,有的萝卜一个竟卖到了4块钱。



还没盖完的砖墙。本报记者 钟建军 摄

超市: 潍县萝卜论个卖

10日上午,家家悦超市水果摊位区,青绿的潍县萝卜占据了一席之地。“潍县萝卜刚刚上架没几天,销售情况还不错,好多人都喜欢买回家当水果吃。”销售人员告诉记者,“我们店里的潍县萝卜论个卖,一个3.5元。”

记者在市区一些大型超市看到,烟台本地萝卜每斤售价大约在1元到2元之间,外地白萝卜价格更便宜,“烟台市民不大接收外地这种白萝卜,都喜欢本地青萝卜或潍县萝卜。”销售人员表示,记者看到,众多的萝卜中,潍县萝卜身价鹤立鸡群,俨然一萝卜“贵族”,其他品种的萝卜都是按斤卖,潍县萝卜却是按个,身价比本地萝卜高了一倍多。

市区家乐福超市,记者看到,身披保鲜膜的潍县萝卜可是身价不菲,一个潍县萝卜售价四元多。超市人员介绍,他们的潍县萝卜都是无公害绿色

蔬菜,最近才上架,潍县萝卜由于其名气、口感、品质等优势受到很多市民的青睐。

农贸市场: 本地萝卜“攀亲戚”

“这就是潍县萝卜,今天刚到的,又甜又脆。”北河街农贸市场,记者在一摊位前询问潍县萝卜时,商贩热情的向记者推荐,自己摊位上的这些萝卜是潍县萝卜,两元一斤。

记者注意到,市场摊位上的萝卜比正常的潍县萝卜粗,而且短,至于这些潍县萝卜哪里产的,如何运进来的并不知情。从事蔬菜经营多年的一位业户告诉记者,“什么潍县萝卜,其实都是本地萝卜,真正的潍县萝卜价格高,根本到不了农贸市场。”

“潍县萝卜只有当地的地理环境和自然环境才能长成这样。”一超市采购人员告诉记者,潍县萝卜之所以出名是因为当地独特的土壤、气候条件,如果移栽到其他地方就种不出同样的味道。

小链接:

如何辨别 潍县萝卜

潍县萝卜既是潍县著名土特产,也是山东著名萝卜优良品种,樱叶绿色,尾部白色,内瓤青绿,皮微辛,品质以每年10月底至来年5月份为最佳,潍县萝卜形态为长圆柱形,一般长30厘米左右,横径8厘米左右,单个重400克左右,肉质根出土部分占身长4/5。

从外观上看,新鲜的潍县萝卜表面比较粗糙,萝卜的底部(埋在土壤中的部分)占1/5,洗过之后发白,潍县萝卜绿心。

治疗气管病用上新技术

毓璜顶医院巧解患者烦恼

本报11月10日讯(记者 闫丽君 通讯员 李成修 刘肖宏)11月9日,家住开发区的张女士因无法正常呼吸来到毓璜顶医院,经过一番治疗,治好了自己的疑难病症。

术后,记者见到张女士,她告诉记者,2个月前,她曾在出差途中遭遇车祸,当时在医院治疗时医生给她做了气管切开手术,后来拔管之后气管痰口自行愈合,就出院了。

“可是一个月前,我突然感觉呼吸有点困难,而且越来越严重,经常是睡着睡着就不得不起来坐着,很难受。”张女士说。

毓璜顶医院耳鼻喉科张庆泉主任说,患者刚送来时,颈部正中下方有气管切开愈合疤痕,静息状态下能听到喉鸣音。张主任检查发现,患者的气管狭窄段为双重狭窄。“这种狭窄很罕见。”常规的气管环切端吻合术,估计困难较大,

而且给患者留下的创伤也大。

张主任决定启用最先进的“气管切开+内镜下T型管扩张”术。据张主任介绍,这种手术克服了以往气管环切创伤大、出血多、痛苦大、手术及恢复时间长的弊端,还可以在短时间内以最小的创伤达到治疗效果。

最后,张女士解除了呼吸困难的烦恼,全家人的心也终于落地了。

大学生自办“相亲会”

报名女生比男生多一倍

本报11月10日讯(记者 侯文强) 11月11日被年轻人称为光棍节,成为许多单身男女的节日。烟台大学一名大三学生突发奇想,决定选在这天举办一场大型的单身派对。征集三天来,已经有80多名单身大学生报名,其中女生比男生多一倍。

活动的主办者,烟台大学新闻系大三学生袁国峰说,他去年在学校餐厅承包了一家饭店,发现11月11日那天的生意特

别好,许多单身的大学男生有过光棍节的习惯,所以他就想在今年搞一个单身派对,让单身的同学们借此找到心爱的人。

不过报名结果让袁国峰难以理解。截至10日下午,已有80多名单身大学生报名,其中男生不到30人。袁国峰说,他觉得男生需要交费是报名人数较少的一个因素,但是5块钱并不多,不应该是阻碍男生报名的主要原因。

扎实做好避孕器具发放工作

招远市泉山街道为建立快捷、易得、方便的免费避孕器具供应体系,满足广大育龄群众生殖保健、避孕节育的需求,进一步完善器具发放渠道和发放形式,开展有针对性的随访服务,受到广大育龄群众的欢迎。

一是努力构建我街道免费器具发放和服务的新机制,建立和完善街道、企业、社区、商业网点器具发放服务网络,为群众提供更加方便、快捷的避孕节育、生殖健康服务绿色通道。

二是创新服务模式,要面向基层,深入乡村,服务上门,方便群众,减少浪费,提高效益的原则,创新器具发放模式,拓展多元化需求渠道,做到主动式发放和需求式服务相结合,普及性

发放和个性化服务相结合,形成多渠道、全方位、开放式的器具发放网络,全面提高广大群众对避孕器具的易得性,为此我街道对各村、居委会设立21处免费发放点,并且对每个发放点配备免费自取机,畅通了避孕器具免费发放渠道。

三是积极实施面对面的避孕器具知识宣传,逐步推广互动式的避孕节育知情选择,广泛开展个性化的器具随访服务,大力宣传选择长效避孕节育措施的好处,提高育龄群众的自我保健意识和生殖健康水平,对流动人口进行登门家访,真正实现流动人口与常住人口“同宣传、同管理、同服务”的市民化待遇。

(陈安波 梁细丽)

器具服务人性化暖人心

近期,招远市全市街道办事处在开展避孕器具服务时,采取人性化服务,实施暖人心工程,为群众提供优质服务,深受广大育龄群众欢迎。

针对性服务暖人心,对哺乳期妇女,在对她们宣传避孕知识的同时,更多地向她们传授科学育儿、产后保健的知识;对首次避孕对象,近期有不良反应等一些重点人群,进行体检,提供咨询指导,帮助他们选择适宜的避孕方法;对长年流出和早出晚归的务工人员实行电话随访;对病残弱使用器具人员坚持上门服务,并尽量帮助解决生活中的实际困难。

精心随访暖人心,全街道建立了9个避孕器具质量跟踪服务网点,健全器具使用随访和反馈制度,各村居坚持月随

访制度,发现问题及时反映,及时解决,并做好服务记录,对产后、术后、新婚暂疑生育需避孕的,重点随访,定期送器具上门。

网络健全暖人心,在镇计生服务站、商业城、超市、各村(居)设立免费供应点,针对该镇企业较多的特点,在部分大企业设立自动取套机,发放“一证酒”,对流动人口用器具人员和当地居民同管理、同服务,满足避孕器具供应,各村作为器具发放的终端网点,充分发挥服务功能;对本村内的用器具对象建立档案,定期沟通,坚持送领结合,已领为主的原则,宣传引导群众自动到村服务站领取,对有困难的群众送器具上门。

(陈安波 梁细丽)

育龄群众的知心人

她是一个从事计生工作二十多年的老计生工作者,是一位有着娴熟计生业务知识、曾多次被评为计划生育先进个人,她就是被群众称为贴心人的招远市泉山街道办事处李家庄子村的计生主任——秦维芹。

将群众的冷暖放在心头,为了使计生困难户走出困境,她想方设法联系劳动就业部门开展技能培训,使他们掌握一技之长,她主动向企业推荐计生困难户就业,使很多计生困难户脱贫致富,对因病致贫的计生困难户,她积极发挥计生协会作用,采取捐款捐物、结对帮扶、困难救助、走访慰问、志愿者服务等方式,开展救助活动,使他们感受到社会大家庭的温暖。

把已婚育龄妇女当亲人,用真情换真心,2009年,她在走访调查过程中了解到,已婚妇女小杜因为节育不当造成计划外怀孕,她立刻赶到了小杜家,恰好小杜的儿子不慎从沙发上跌落,头部血流不止,她立刻背起孩子赶往医院,并且垫付了医药费,在医院,秦维芹苦口婆心地对小杜宣传人口计生政策,春风化雨,润物无声的言行,使得小杜感动不已,不久,她就走进了区计生指导站进行了手术,她的敬业、热心,深深感染了全村的育龄群众,在群众的眼里她是“娘家人”,将她当做好姐妹,遇有烦心事也会找她说说。

(吕少红 李伟华)